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1: For tva hindelser A och B giiller att P(A) = P(B) = 0.2 och P(AN B) =0.1. Vad
ar sannolikheten att

a. minst en av héndelserna intréffar?

b. ingen av héndelserna intréiffar?

c. hiindelsen B intréffar men ej héindelsen A?
d. en och endast en av héindelserna intréffar?

e. hiandelsen B intraffar om man vet att hdndelsen A intriffat?

2: Man vet av lang erfarenhet att diametern hos SKF':s kullagerkulor av en féreskriven
dimension kan betraktas som normalfordelad. For att snabbt bestdmma parametrarna
i denna normalfordelning kan man réikna antalet kulor som kan passera cirkuldra hal av
olika storlek. Vid ett tillfille finner man att hal med diametern 4.90 mm och 5.00 mm
kan passeras av 23% resp 59% av kulorna. Beriikna viinteviirde och standardavvikelse av
kulornas diameter.

3: En reklamagentur har i uppdrag att testa om ¢lhévare kan mirka nagon skillnad
mellan Falcon och Heinecken. Man valde dérfor ut 32 personer och delade in dessa i tva
lika stora grupper med lottens hjéilp. Den forsta gruppen fick 6l av det ena mérket och
den andra gruppen 6l av det andra mirket. Varje olhévare fick dérfor gradera just sin 6l
pa en skala fran 0 till 100 och dérvid erholls for de tva grupperna medelvirdena 65 och 79,
motsvarande standardavvikelser blev 20 och 3. Under antagande om normalférdelning
samt lika varianser testa om de tva mérkena skiljer sig at pa signifikansnivan 5 procent.

4: Med hjélp av 10 observationer skall man skatta parametrarna o och § i den enkla
linjéra regressionsmodellen
Yi=a+fri+ ¢

dér €q, ..., €0 dr oberoende normalfordelade variabler med vinteviirde 0 och standard-
avvikelse 0. En datakorning gav

| Coef t-ratio
a| 15.32  4.17
5| 4.470  3.88
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samt variansanalystabellen

Source | SS df MS F
Regression | 2128 7 707
Error 7?07 ?
Total 2384 7

och ett 95 procentigt konfidensintervall for linjen, néir z = 12, till (69.36, 78.80).
a. Ange den fullstindiga variansanalystabellen.
b. Hur stor andel av den totala variationen forklaras av regressionsmodellen?
c. Gor ett F-test for att se om linjéir regression kan foreligga pa 5 procents nivan.
d. Ge ett 95 procentigt konfidensintervall for S.
e. Bestdam ett 95 procentigt prediktionsinterval nir z = 12.

5: En oberoende TV-producent har producerat en ny ’sapa’. Rittigheterna till denna
nya serie kan siljas till ett TV-bolag for 125 miljoner USD eller till ett n&tverk av
TV-bolag for 300 miljoner USD. I det senare fallet kan refusering ske och sannolikheten

for detta &r 0.6 (och da forsvinner alla mojligheter att fa nagra intéikter och det aterstar
endast en produktionsférlust om 30 miljoner USD).

For att forsdkra sig om ett optimalt beslut anlitas en konsult som for priset 1 miljon

USD erbjuder sig att ge ett vilgrundat rad. Denna konsult har en historia om att ge
goda sadana men ibland gor dven de missar. Om vi sétter

R; = Konsulten refuserar serien

Ry = Konsulten refuserar ej serien
FE, = Nitverket refuserade serien
Fy = Nitverket refuserade ej serien

sa giller historiskt att

P(Rl‘El):OS och P(R2|E2):O7

a. Hjilp ’sapa’-producenten att fatta ett lampligt beslut utan konsulthjilp.

b. Hjilp ’sapa’-producenten att fatta ett lampligt beslut med konsulthjilp.

6: Om mitfelen ¢ ér oberoende normalférdelade med vintevirde 0 och standard-
avvikelse 0 = 1. Ange for vilken/vilka av foljande tidsseriemodeller X; och X, o #r
oberoende?

a. Xt = 12 + 0'2Xt71 + €t
b. Xt = ¢ + 0.16t,1 + 0.26,5,2

C. Xt = €1€4—1



